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 کدام مورد ، در ارتباط با یاخته کروی خون انسان که از دو طرف فرو رفته است، صحیح است؟- 1

 که در تولید آن نقش دارد، برای جذب نیاز به عامل داخلی معده دارد.  Bهر یک از ویتامین های خانواده ( 1

 سرعت تولید آن وابسته به فعالیت برخی از یاخته های اندام ذخیره کنندة گلیکوژن است. ( ۲

 (هنگام تشکیل در مغز استخوان ،هسته آن ها در درون یاخته از بین می رود. 3

 دارای همۀ اندامک های نام برده شده در یاخته جانوری است. ( ۴

 

 به درستی کامل می کنند؟ در سطح کتاب درسی کدام موارد، جمله زیر را  -۲

 »ویژگی مشترک هر راه هدر رفتن خون از رگ های آسیب دیده ، ............. «

 ب( ترشح آنزیم پروترومبیناز به درون خوناب است.        است.  Caو یون  Kالف( نیاز به ویتامین 

 د( تغییر ساختار بعضی از پروتئین های محلول در خوناب است.  ج( دخالت قطعات یاخته ای بیرنگ و بدون هسته است.  

1)1   ۲)۲   3)3   ۴)۴ 

 

 کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟ - 3

 ده است، لازم است تا................... «»در بدن انسان به منظور جلوگیری از خروج خون از دیوارة رگی که با آسیب شدید مواجه ش

 ی آسیب دیده ،آنزیم واکنش تشکیل مولکول های پروتئینی از پروترومبین را ترشح کنند. و گرده ها یاخته ها( 1

 کم تعدادترین اجزای بخش سنگین تر خون، با آزاد کردن مواد نقش اصلی را در تشکیل لخته ایفا کنند. ( ۲

 رشته هایی که در اثر تغییر یکی از پروتئین های پلاسما ایجاد شده اند، اجزای بخش یاخته ای خون را به دام می اندازد. ( 3

 شوند ایجاد شوند که در حالت طبیعی در خون یافت نمیی در خون در حضور نوعی یون معدنی، دو نوع مولکول پروتئین( ۴

 

 با توجه به فرایند انعقاد خون کدام گزینه نادرست است؟ -۴

 . در نتیجه این فرایند می توان پرتعدادترین یاخته های خونی را با غشای چروکیده در کنار رشته های پروتئینی نامحلول در خون مشاهده کرد (1

 با تجمع بخش های یاخته ای و غیر یاخته ای و با هدف جلوگیری از هدر رفتن خون از دیواره رگ آسیب دیده شکل می گیرد. ( ۲

در خون ریزی های شدددیدتر برخلاف خون ریزی های محدود دیده می شددود و قطعات یاخته ای بیرنگ و بدون هسددته در ایجاد آن  (  3

 نقش اصلی را دارند. 

 د پروترومبین و فیبرینوژن برخلاف پروترومبیناز در یاخته های سالم تولید شده و قبل از بروز آسیب به فضای بین در این فراین( ۴

 یاخته ای ترشح می شوند.
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 در یک فرد بالغ ،اندام هایی وجود دارد که فقط در دوران جنینی می توانند یاخته های مطابق با اطلاعات کتاب درسی ،- 5

 (1۴0۲-لاکت ها( را بسازند ،چند مورد ویژگی مشترک این اندام ها را نشان می دهد؟)سراسری تیرخونی و گِرده )پ

 الف: در زیر ماهیچۀ میان بند )دیافراگم (واقع شده اند.

 ب: خون خارج شده از آن ها ،وارد سیاهرگ فوقِ کبدی می شود.

 دارندج :در بازگرداندن لنف به دستگاه گردش خون ،نقش اصلی را 

 د: می توانند در مواردی ،حاوی مقادیر زیادی از نوعی یاخته های تغییر شکل یافتۀ بافت پیوندی باشند.

1)1  ۲)۲  3)3  ۴)۴ 

 

گروهی از یاخته های خونی در بدن یک انسدان وجود دارد که نسدبت حجمی آن ها به حجم خون، شداختدی تحت  -6

 عنوان »هماتوکریت« را تعیین می کند. 

 رد در ارتباط با این یاخته ها به طور نادرست بیان شده است؟ چند مو

 الف( ظاهر قرمز رنگ خون را موجب شده و از دو طرف ،حالت برآمده دارند. 

 ب( در هنگام تشکیل در مغز استخوان ،هسته و سیتوپلاسم خود را از دست داده اند. 

 نیاز دارند.  Bامین از خانواده ج( به منظور انجام صحیح تقسیم یاخته ای خود، به نوعی ویت

 روز از تولید آن ها، در اندام های تولید کنندة اریتروپویتین تخریب می شوند.  1۲0د( با گذشت حدود 

1)1   ۲)۲   3)3   ۴)۴ 

 

 چند مورد در ارتباط با بخش دوم خون یک انسان سالم و بالغ ،صحیح است؟ - 7

 الف( بعضی پروتئین های آن در حفظ فشار اسمزی خون و انتقال بعضی داروها نقش دارند 

 ب (در اثر کمبود هر یک از بخش های آن هماتوکریت )خون بهر( کاهش می یابد 

 خش بالایی لوله قرار می گیرد .ج( پس از گریزانه )سانتریفیوژ (خون ،در ب

 درصد حجم خون را تشکیل می دهد.  ۴5د( در هر فرد سالمی 

 3(۴   ۲(3   (صفر۲  1(1
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 کدام گزینه جمله زیر را به درستی کامل می کند؟ -8

 »ویژگی مشترک همۀ گویچه های سفیدی که از تقسیم یاخته بنیادی .............. «

 لنفوئیدی پدید می آیند، داشتن اندازه ای بزرگ تر از سایر گویچه های سفید است. ( 1

 (لنفوئیدی پدید می آیند ،داشتن ساختار کیسه مانند در سیتوپلاسم است. ۲

 (میلوئیدی پدید می آیند ، داشتن دانه هایی در سیتوپلاسم است. 3

 است. میلوئیدی پدید می آیند ، داشتن هسته بیش از یک قسمت(3

  

مطابق اطلاعات کتاب درسدددی ،در یک فرد بالغ، اندام هایی وجود دارد که فقط در دوران جنینی می توانند یاخته های    -  9

 خونی و گرده پلاکت ها را بسازند. کدام مورد، ویژگی فقط بعضی از این اندام ها را نشان می دهد؟ 

 لنف خارج شده از این اندام ها در نهایت به مجرای لنفی بزرگ تر بدن تخلیه می شود. ( 1

 خون سیاهرگی خارج شده از آن ها ،وارد بزرگ سیاهرگ زیرین می شود. ( ۲

 (در مواردی حاوی مقادیر زیادی از نوعی یاخته تغییر شکل یافتۀ بافت پیوندی است. 3

 دی که از مویرگ ها نشت کرده اند، نقش اصلی را دارد. در تتفیه و بازگرداندن آب و موا( ۴

 
 چند مورد برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -10

 اوت باشند.« »در مهره داران، سامانه های گردش مواد ساده و مضاعف می توانند از نظر .......... مشابه باشند و از لحاظ  ...................  متف 
 عدم عبور خون روشن از درون قلب  -بین در حمل کربن دی اکسید نسبت به اکسیژن الف( نقش بیشتر هموگلو

 خون رسانی با خون روشن به یاخته های قلب  –ب( بالاتر بودن موقعیت دهلیز نسبت به بطن 
 ورود خون به فضای درونی دهلیز از طریق یک نوع رگ  -ج( خروج یک رگ از هر بطن 
  خروج سیاهرگ از اندام تنفسی  -نسبت به دهلیز د( ضخیم تر بودن دیواره بطن 

 چهار (۴  سه (3  دو (۲  یک( 1
 

 کدام عبارت ،در ارتباط با سامانه گردش مواد موجود در اسفنج ها، به طور قطع صحیح است؟ - 11

 یاخته های عامل حرکت آب، دارای چند زائده غشایی بلند در ساختار خود هستند.( 1

 جهت زنش تاژک یاخته های یقه دار، یک طرفه بوده و به سمت بزرگ ترین سوراخ )های (اسفنج است. ( ۲

 (آب از طریق سوراخ های دیواره به حفره هایی وارد و پس از آن از سوراخ های بزرگ تری خارج می شود. 3

 اد را در دیواره پیکر آن دارند. ترین تعد یاخته های سازنده منفذ، با کمک یکدیگر منافذ را تشکیل داده و کم( ۴
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 کدام مورد، صحیح است؟ -1۲

 (در دستگاه گردش مواد حشرات مایعات خارج شده از قلب ،ابتدا بر روی سطح فوقانی لوله گوارش ریخته می شوند. 1

 در دستگاه گردش مواد کرم خاکی ،همۀ دریچه های موجود ،بدون مترف انرژی و به سمت داخل قلب باز می شوند.( ۲

 لب باز می شوند، نسبت به دیگر ،دریچه ها، تعداد کم تری دارند. در دستگاه گردش مواد حشرات، دریچه هایی که به سمت ق( 3

 در دستگاه گردش مواد کرم خاکی ،رگ های موازی با راستای بدن مشاهده می شوند که فقط در انتها با یکدیگر مرتبط هستند. ( ۴

 

 رگی می شوند که ابتدا به  مشخته نوعی جانور مهره دار که هر دو نوع خون موجود در قلب آن همراه با هم وارد -13

  دوشاخه تقسیم می شود، کدام است؟

 همانند کروکودیل ،در حفظ فشار سامانه گردشی خود، توانا است. ( 1

 فقط به یک نوع اندام می ریزد. قلب تلمبه باهمانند ماهی ،خون را در ( ۲

 (برخلاف طوطی رس خوار ، واجد فشارخون بالایی در رگ های خود است. 3

 برخلاف کوسه ماهی، فقط از یک روش برای تأمین اکسیژن بافت های بدن بهره می برد. ( ۴

 

 چند گزاره تنها دربارة برخی جانوران دارای آبشش درست است؟- 1۴

 ا از قلب خارج می کندالف: قلبی شکمی دارند و دست کم یک سرخرگ ،خون روشن ر 

 ب: در آبشش آن ها، تبادل گازهای تنفسی با همولنف اطراف آبشش انجام می گیرد. 

 ج: در دستگاه گردش مواد این جانوران، قلب به صورت دو تلمبه عمل می کند. 

 د: درون حفره های قلب خود، تنها یک نوع خون به لحاظ میزان اکسیژن دارند 

  3(۴  ۲(3   1(۲   صفر( 1

    

 چند مورد ،درباره دستگاه گردش آب اسفنج درست است؟ - 15

 تر است.  الف( تراکم یاخته های تاژک دار در سمت نزدیک محل خروج آب از حفره کم

 ب( یاخته های عامل حرکت آب درون حفرة آن نسبت به یاخته های عامل ورود آب به بدن اندازه کوچک تری دارند. 

 ج( یاخته های سازندة منفذ روبه روی همدیگر قرار داشته و واجد هسته ای در ناحیه ای متورم از سیتوپلاسم خود هستند. 

 ندة سورفاکتانت در حبابک از نظر شکل در سطح درونی و بیرونی خود می باشد. د( دارای یاخته های مشابه با یاخته های ترشح کن

1)۴   ۲)3   3)۲   1)1 
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 2کدام مورد ، در ارتباط با یاخته کروی خون انسان که از دو طرف فرو رفته است، صحیح است؟- 1

 که در تولید آن نقش دارد، برای جذب نیاز به عامل داخلی معده دارد.  Bهر یک از ویتامین های خانواده ( 1

 سرعت تولید آن وابسته به فعالیت برخی از یاخته های اندام ذخیره کنندة گلیکوژن است. ( 2

 (هنگام تشکیل در مغز استخوان ،هسته آن ها در درون یاخته از بین می رود. 3

 دارای همۀ اندامک های نام برده شده در یاخته جانوری است. ( ۴

 

 ج1به درستی کامل می کنند؟ در سطح کتاب درسی کدام موارد، جمله زیر را  -2

 »ویژگی مشترک هر راه هدر رفتن خون از رگ های آسیب دیده ، ............. «

 ب( ترشح آنزیم پروترومبیناز به درون خوناب است.        است.  Caو یون  Kالف( نیاز به ویتامین 

 د( تغییر ساختار بعضی از پروتئین های محلول در خوناب است.  ج( دخالت قطعات یاخته ای بیرنگ و بدون هسته است.  

1)1   2)2   3)3   ۴)۴ 

 

 2کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟ - 3

 ده است، لازم است تا................... «»در بدن انسان به منظور جلوگیری از خروج خون از دیوارة رگی که با آسیب شدید مواجه ش

 ی آسیب دیده ،آنزیم واکنش تشکیل مولکول های پروتئینی از پروترومبین را ترشح کنند. و گرده ها یاخته ها( 1

 کم تعدادترین اجزای بخش سنگین تر خون، با آزاد کردن مواد نقش اصلی را در تشکیل لخته ایفا کنند. ( 2

 رشته هایی که در اثر تغییر یکی از پروتئین های پلاسما ایجاد شده اند، اجزای بخش یاخته ای خون را به دام می اندازد. ( 3

 شوند ایجاد شوند که در حالت طبیعی در خون یافت نمیی در خون در حضور نوعی یون معدنی، دو نوع مولکول پروتئین( ۴

 

 ۴با توجه به فرایند انعقاد خون کدام گزینه نادرست است؟ -۴

 . در نتیجه این فرایند می توان پرتعدادترین یاخته های خونی را با غشای چروکیده در کنار رشته های پروتئینی نامحلول در خون مشاهده کرد (1

 با تجمع بخش های یاخته ای و غیر یاخته ای و با هدف جلوگیری از هدر رفتن خون از دیواره رگ آسیب دیده شکل می گیرد. ( 2

در خون ریزی های شدددیدتر برخلاف خون ریزی های محدود دیده می شددود و قطعات یاخته ای بیرنگ و بدون هسددته در ایجاد آن  (  3

 نقش اصلی را دارند. 

 د پروترومبین و فیبرینوژن برخلاف پروترومبیناز در یاخته های سالم تولید شده و قبل از بروز آسیب به فضای بین در این فراین( ۴

 یاخته ای ترشح می شوند.
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 در یک فرد بالغ ،اندام هایی وجود دارد که فقط در دوران جنینی می توانند یاخته های مطابق با اطلاعات کتاب درسی ،- 5

 الفد2(1۴02-لاکت ها( را بسازند ،چند مورد ویژگی مشترک این اندام ها را نشان می دهد؟)سراسری تیرخونی و گِرده )پ

 الف: در زیر ماهیچۀ میان بند )دیافراگم (واقع شده اند.

 ب: خون خارج شده از آن ها ،وارد سیاهرگ فوقِ کبدی می شود.

 دارندج :در بازگرداندن لنف به دستگاه گردش خون ،نقش اصلی را 

 د: می توانند در مواردی ،حاوی مقادیر زیادی از نوعی یاخته های تغییر شکل یافتۀ بافت پیوندی باشند.

1)1  2)2  3)3  ۴)۴ 

 

گروهی از یاخته های خونی در بدن یک انسدان وجود دارد که نسدبت حجمی آن ها به حجم خون، شداختدی تحت  -6

 ۴عنوان »هماتوکریت« را تعیین می کند. 

 رد در ارتباط با این یاخته ها به طور نادرست بیان شده است؟ چند مو

 الف( ظاهر قرمز رنگ خون را موجب شده و از دو طرف ،حالت برآمده دارند. 

 ب( در هنگام تشکیل در مغز استخوان ،هسته و سیتوپلاسم خود را از دست داده اند. 

 نیاز دارند.  Bامین از خانواده ج( به منظور انجام صحیح تقسیم یاخته ای خود، به نوعی ویت

 روز از تولید آن ها، در اندام های تولید کنندة اریتروپویتین تخریب می شوند.  120د( با گذشت حدود 

1)1   2)2   3)3   ۴)۴ 

 

  2چند مورد در ارتباط با بخش دوم خون یک انسان سالم و بالغ ،صحیح است؟- 7

 الف( بعضی پروتئین های آن در حفظ فشار اسمزی خون و انتقال بعضی داروها نقش دارند 

 ب (در اثر کمبود هر یک از بخش های آن هماتوکریت )خون بهر( کاهش می یابد 

 خش بالایی لوله قرار می گیرد .ج( پس از گریزانه )سانتریفیوژ (خون ،در ب

 درصد حجم خون را تشکیل می دهد.  ۴5د( در هر فرد سالمی 

 3(۴   2(3   (صفر2  1(1
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 2کدام گزینه جمله زیر را به درستی کامل می کند؟ -8

 »ویژگی مشترک همۀ گویچه های سفیدی که از تقسیم یاخته بنیادی .............. «

 لنفوئیدی پدید می آیند، داشتن اندازه ای بزرگ تر از سایر گویچه های سفید است. ( 1

 (لنفوئیدی پدید می آیند ،داشتن ساختار کیسه مانند در سیتوپلاسم است. 2

 (میلوئیدی پدید می آیند ، داشتن دانه هایی در سیتوپلاسم است. 3

 است. میلوئیدی پدید می آیند ، داشتن هسته بیش از یک قسمت(3

  

مطابق اطلاعات کتاب درسدددی ،در یک فرد بالغ، اندام هایی وجود دارد که فقط در دوران جنینی می توانند یاخته های    -  9

 ۴خونی و گرده پلاکت ها را بسازند. کدام مورد، ویژگی فقط بعضی از این اندام ها را نشان می دهد؟ 

 لنف خارج شده از این اندام ها در نهایت به مجرای لنفی بزرگ تر بدن تخلیه می شود. ( 1

 خون سیاهرگی خارج شده از آن ها ،وارد بزرگ سیاهرگ زیرین می شود. ( 2

 (در مواردی حاوی مقادیر زیادی از نوعی یاخته تغییر شکل یافتۀ بافت پیوندی است. 3

 دی که از مویرگ ها نشت کرده اند، نقش اصلی را دارد. در تتفیه و بازگرداندن آب و موا( ۴

 
 د1چند مورد برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -10

 اوت باشند.« »در مهره داران، سامانه های گردش مواد ساده و مضاعف می توانند از نظر .......... مشابه باشند و از لحاظ  ...................  متف 
 عدم عبور خون روشن از درون قلب  -بین در حمل کربن دی اکسید نسبت به اکسیژن الف( نقش بیشتر هموگلو

 خون رسانی با خون روشن به یاخته های قلب  –ب( بالاتر بودن موقعیت دهلیز نسبت به بطن 
 ورود خون به فضای درونی دهلیز از طریق یک نوع رگ  -ج( خروج یک رگ از هر بطن 
  خروج سیاهرگ از اندام تنفسی  -نسبت به دهلیز د( ضخیم تر بودن دیواره بطن 

 چهار (۴  سه (3  دو (2  یک( 1
 

 2کدام عبارت ،در ارتباط با سامانه گردش مواد موجود در اسفنج ها، به طور قطع صحیح است؟ - 11

 یاخته های عامل حرکت آب، دارای چند زائده غشایی بلند در ساختار خود هستند.( 1

 جهت زنش تاژک یاخته های یقه دار، یک طرفه بوده و به سمت بزرگ ترین سوراخ )های (اسفنج است. ( 2

 (آب از طریق سوراخ های دیواره به حفره هایی وارد و پس از آن از سوراخ های بزرگ تری خارج می شود. 3

 اد را در دیواره پیکر آن دارند. ترین تعد یاخته های سازنده منفذ، با کمک یکدیگر منافذ را تشکیل داده و کم( ۴

 

 



4 

 

 1کدام مورد، صحیح است؟ -12

 (در دستگاه گردش مواد حشرات مایعات خارج شده از قلب ،ابتدا بر روی سطح فوقانی لوله گوارش ریخته می شوند. 1

 در دستگاه گردش مواد کرم خاکی ،همۀ دریچه های موجود ،بدون مترف انرژی و به سمت داخل قلب باز می شوند.( 2

 لب باز می شوند، نسبت به دیگر ،دریچه ها، تعداد کم تری دارند. در دستگاه گردش مواد حشرات، دریچه هایی که به سمت ق( 3

 در دستگاه گردش مواد کرم خاکی ،رگ های موازی با راستای بدن مشاهده می شوند که فقط در انتها با یکدیگر مرتبط هستند. ( ۴

 

 رگی می شوند که ابتدا به  مشخته نوعی جانور مهره دار که هر دو نوع خون موجود در قلب آن همراه با هم وارد -13

 1 دوشاخه تقسیم می شود، کدام است؟

 همانند کروکودیل ،در حفظ فشار سامانه گردشی خود، توانا است. ( 1

 فقط به یک نوع اندام می ریزد. قلب تلمبه باهمانند ماهی ،خون را در ( 2

 (برخلاف طوطی رس خوار ، واجد فشارخون بالایی در رگ های خود است. 3

 برخلاف کوسه ماهی، فقط از یک روش برای تأمین اکسیژن بافت های بدن بهره می برد. ( ۴

 

 بد2چند گزاره تنها دربارة برخی جانوران دارای آبشش درست است؟- 1۴

 ا از قلب خارج می کندالف: قلبی شکمی دارند و دست کم یک سرخرگ ،خون روشن ر 

 ب: در آبشش آن ها، تبادل گازهای تنفسی با همولنف اطراف آبشش انجام می گیرد. 

 ج: در دستگاه گردش مواد این جانوران، قلب به صورت دو تلمبه عمل می کند. 

 د: درون حفره های قلب خود، تنها یک نوع خون به لحاظ میزان اکسیژن دارند 

  3(۴  2(3   1(2   صفر( 1

    

 الفبج2چند مورد ،درباره دستگاه گردش آب اسفنج درست است؟ - 15

 تر است.  الف( تراکم یاخته های تاژک دار در سمت نزدیک محل خروج آب از حفره کم

 ب( یاخته های عامل حرکت آب درون حفرة آن نسبت به یاخته های عامل ورود آب به بدن اندازه کوچک تری دارند. 

 ج( یاخته های سازندة منفذ روبه روی همدیگر قرار داشته و واجد هسته ای در ناحیه ای متورم از سیتوپلاسم خود هستند. 

 ندة سورفاکتانت در حبابک از نظر شکل در سطح درونی و بیرونی خود می باشد. د( دارای یاخته های مشابه با یاخته های ترشح کن

1)۴   2)3   3)2   1)1 

 
 





1 

 

 کدام مورد ، در ارتباط با یاخته کروی خون انسان که از دو طرف فرو رفته است، صحیح است؟- 1

 که در تولید آن نقش دارد، برای جذب نیاز به عامل داخلی معده دارد.  Bهر یک از ویتامین های خانواده ( 1

 سرعت تولید آن وابسته به فعالیت برخی از یاخته های اندام ذخیره کنندة گلیکوژن است. ( ۲

 (هنگام تشکیل در مغز استخوان ،هسته آن ها در درون یاخته از بین می رود. 3

 دارای همۀ اندامک های نام برده شده در یاخته جانوری است. ( ۴

 

 به درستی کامل می کنند؟ در سطح کتاب درسی کدام موارد، جمله زیر را  -۲

 »ویژگی مشترک هر راه هدر رفتن خون از رگ های آسیب دیده ، ............. «

 ب( ترشح آنزیم پروترومبیناز به درون خوناب است.        است.  Caو یون  Kالف( نیاز به ویتامین 

 د( تغییر ساختار بعضی از پروتئین های محلول در خوناب است.  ج( دخالت قطعات یاخته ای بیرنگ و بدون هسته است.  

1)1   ۲)۲   3)3   ۴)۴ 

 

 کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟ - 3

 ده است، لازم است تا................... «»در بدن انسان به منظور جلوگیری از خروج خون از دیوارة رگی که با آسیب شدید مواجه ش

 ی آسیب دیده ،آنزیم واکنش تشکیل مولکول های پروتئینی از پروترومبین را ترشح کنند. و گرده ها یاخته ها( 1

 کم تعدادترین اجزای بخش سنگین تر خون، با آزاد کردن مواد نقش اصلی را در تشکیل لخته ایفا کنند. ( ۲

 رشته هایی که در اثر تغییر یکی از پروتئین های پلاسما ایجاد شده اند، اجزای بخش یاخته ای خون را به دام می اندازد. ( 3

 شوند ایجاد شوند که در حالت طبیعی در خون یافت نمیی در خون در حضور نوعی یون معدنی، دو نوع مولکول پروتئین( ۴

 

 با توجه به فرایند انعقاد خون کدام گزینه نادرست است؟ -۴

 . در نتیجه این فرایند می توان پرتعدادترین یاخته های خونی را با غشای چروکیده در کنار رشته های پروتئینی نامحلول در خون مشاهده کرد (1

 با تجمع بخش های یاخته ای و غیر یاخته ای و با هدف جلوگیری از هدر رفتن خون از دیواره رگ آسیب دیده شکل می گیرد. ( ۲

در خون ریزی های شدددیدتر برخلاف خون ریزی های محدود دیده می شددود و قطعات یاخته ای بیرنگ و بدون هسددته در ایجاد آن  (  3

 نقش اصلی را دارند. 

 د پروترومبین و فیبرینوژن برخلاف پروترومبیناز در یاخته های سالم تولید شده و قبل از بروز آسیب به فضای بین در این فراین( ۴

 یاخته ای ترشح می شوند.

 



2 

 

 در یک فرد بالغ ،اندام هایی وجود دارد که فقط در دوران جنینی می توانند یاخته های مطابق با اطلاعات کتاب درسی ،- 5

 (1۴0۲-لاکت ها( را بسازند ،چند مورد ویژگی مشترک این اندام ها را نشان می دهد؟)سراسری تیرخونی و گِرده )پ

 الف: در زیر ماهیچۀ میان بند )دیافراگم (واقع شده اند.

 ب: خون خارج شده از آن ها ،وارد سیاهرگ فوقِ کبدی می شود.

 دارندج :در بازگرداندن لنف به دستگاه گردش خون ،نقش اصلی را 

 د: می توانند در مواردی ،حاوی مقادیر زیادی از نوعی یاخته های تغییر شکل یافتۀ بافت پیوندی باشند.

1)1  ۲)۲  3)3  ۴)۴ 

 

گروهی از یاخته های خونی در بدن یک انسدان وجود دارد که نسدبت حجمی آن ها به حجم خون، شداختدی تحت  -6

 عنوان »هماتوکریت« را تعیین می کند. 

 رد در ارتباط با این یاخته ها به طور نادرست بیان شده است؟ چند مو

 الف( ظاهر قرمز رنگ خون را موجب شده و از دو طرف ،حالت برآمده دارند. 

 ب( در هنگام تشکیل در مغز استخوان ،هسته و سیتوپلاسم خود را از دست داده اند. 

 نیاز دارند.  Bامین از خانواده ج( به منظور انجام صحیح تقسیم یاخته ای خود، به نوعی ویت

 روز از تولید آن ها، در اندام های تولید کنندة اریتروپویتین تخریب می شوند.  1۲0د( با گذشت حدود 

1)1   ۲)۲   3)3   ۴)۴ 

 

 چند مورد در ارتباط با بخش دوم خون یک انسان سالم و بالغ ،صحیح است؟ - 7

 الف( بعضی پروتئین های آن در حفظ فشار اسمزی خون و انتقال بعضی داروها نقش دارند 

 ب (در اثر کمبود هر یک از بخش های آن هماتوکریت )خون بهر( کاهش می یابد 

 خش بالایی لوله قرار می گیرد .ج( پس از گریزانه )سانتریفیوژ (خون ،در ب

 درصد حجم خون را تشکیل می دهد.  ۴5د( در هر فرد سالمی 

 3(۴   ۲(3   (صفر۲  1(1

 

 

 



3 

 

 کدام گزینه جمله زیر را به درستی کامل می کند؟ -8

 »ویژگی مشترک همۀ گویچه های سفیدی که از تقسیم یاخته بنیادی .............. «

 لنفوئیدی پدید می آیند، داشتن اندازه ای بزرگ تر از سایر گویچه های سفید است. ( 1

 (لنفوئیدی پدید می آیند ،داشتن ساختار کیسه مانند در سیتوپلاسم است. ۲

 (میلوئیدی پدید می آیند ، داشتن دانه هایی در سیتوپلاسم است. 3

 است. میلوئیدی پدید می آیند ، داشتن هسته بیش از یک قسمت(3

  

مطابق اطلاعات کتاب درسدددی ،در یک فرد بالغ، اندام هایی وجود دارد که فقط در دوران جنینی می توانند یاخته های    -  9

 خونی و گرده پلاکت ها را بسازند. کدام مورد، ویژگی فقط بعضی از این اندام ها را نشان می دهد؟ 

 لنف خارج شده از این اندام ها در نهایت به مجرای لنفی بزرگ تر بدن تخلیه می شود. ( 1

 خون سیاهرگی خارج شده از آن ها ،وارد بزرگ سیاهرگ زیرین می شود. ( ۲

 (در مواردی حاوی مقادیر زیادی از نوعی یاخته تغییر شکل یافتۀ بافت پیوندی است. 3

 دی که از مویرگ ها نشت کرده اند، نقش اصلی را دارد. در تتفیه و بازگرداندن آب و موا( ۴

 
 چند مورد برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -10

 اوت باشند.« »در مهره داران، سامانه های گردش مواد ساده و مضاعف می توانند از نظر .......... مشابه باشند و از لحاظ  ...................  متف 
 عدم عبور خون روشن از درون قلب  -بین در حمل کربن دی اکسید نسبت به اکسیژن الف( نقش بیشتر هموگلو

 خون رسانی با خون روشن به یاخته های قلب  –ب( بالاتر بودن موقعیت دهلیز نسبت به بطن 
 ورود خون به فضای درونی دهلیز از طریق یک نوع رگ  -ج( خروج یک رگ از هر بطن 
  خروج سیاهرگ از اندام تنفسی  -نسبت به دهلیز د( ضخیم تر بودن دیواره بطن 

 چهار (۴  سه (3  دو (۲  یک( 1
 

 کدام عبارت ،در ارتباط با سامانه گردش مواد موجود در اسفنج ها، به طور قطع صحیح است؟ - 11

 یاخته های عامل حرکت آب، دارای چند زائده غشایی بلند در ساختار خود هستند.( 1

 جهت زنش تاژک یاخته های یقه دار، یک طرفه بوده و به سمت بزرگ ترین سوراخ )های (اسفنج است. ( ۲

 (آب از طریق سوراخ های دیواره به حفره هایی وارد و پس از آن از سوراخ های بزرگ تری خارج می شود. 3

 اد را در دیواره پیکر آن دارند. ترین تعد یاخته های سازنده منفذ، با کمک یکدیگر منافذ را تشکیل داده و کم( ۴

 

 



4 

 

 کدام مورد، صحیح است؟ -1۲

 (در دستگاه گردش مواد حشرات مایعات خارج شده از قلب ،ابتدا بر روی سطح فوقانی لوله گوارش ریخته می شوند. 1

 در دستگاه گردش مواد کرم خاکی ،همۀ دریچه های موجود ،بدون مترف انرژی و به سمت داخل قلب باز می شوند.( ۲

 لب باز می شوند، نسبت به دیگر ،دریچه ها، تعداد کم تری دارند. در دستگاه گردش مواد حشرات، دریچه هایی که به سمت ق( 3

 در دستگاه گردش مواد کرم خاکی ،رگ های موازی با راستای بدن مشاهده می شوند که فقط در انتها با یکدیگر مرتبط هستند. ( ۴

 

 رگی می شوند که ابتدا به  مشخته نوعی جانور مهره دار که هر دو نوع خون موجود در قلب آن همراه با هم وارد -13

  دوشاخه تقسیم می شود، کدام است؟

 همانند کروکودیل ،در حفظ فشار سامانه گردشی خود، توانا است. ( 1

 فقط به یک نوع اندام می ریزد. قلب تلمبه باهمانند ماهی ،خون را در ( ۲

 (برخلاف طوطی رس خوار ، واجد فشارخون بالایی در رگ های خود است. 3

 برخلاف کوسه ماهی، فقط از یک روش برای تأمین اکسیژن بافت های بدن بهره می برد. ( ۴

 

 چند گزاره تنها دربارة برخی جانوران دارای آبشش درست است؟- 1۴

 ا از قلب خارج می کندالف: قلبی شکمی دارند و دست کم یک سرخرگ ،خون روشن ر 

 ب: در آبشش آن ها، تبادل گازهای تنفسی با همولنف اطراف آبشش انجام می گیرد. 

 ج: در دستگاه گردش مواد این جانوران، قلب به صورت دو تلمبه عمل می کند. 

 د: درون حفره های قلب خود، تنها یک نوع خون به لحاظ میزان اکسیژن دارند 

  3(۴  ۲(3   1(۲   صفر( 1

    

 چند مورد ،درباره دستگاه گردش آب اسفنج درست است؟ - 15

 تر است.  الف( تراکم یاخته های تاژک دار در سمت نزدیک محل خروج آب از حفره کم

 ب( یاخته های عامل حرکت آب درون حفرة آن نسبت به یاخته های عامل ورود آب به بدن اندازه کوچک تری دارند. 

 ج( یاخته های سازندة منفذ روبه روی همدیگر قرار داشته و واجد هسته ای در ناحیه ای متورم از سیتوپلاسم خود هستند. 

 ندة سورفاکتانت در حبابک از نظر شکل در سطح درونی و بیرونی خود می باشد. د( دارای یاخته های مشابه با یاخته های ترشح کن

1)۴   ۲)3   3)۲   1)1 

 

 


